MELFClasse 2ern Synthése : |'effecteur cr3

Nom : oo, Prof

Définition : L'effecteur est I'élément terminal de la chdathe d'action. Il produit un effet ou

une opération sur la matiére d'ceuvre.
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Modele fonctionnel des effecteurs:
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Matiére d’oeuvre Matiere d’oeuvre
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Effecteur

La forme de l'effecteur : la forme de I'effecteur est trés variable. Elle est fonction de la

nature de la matiére d'ceuvre.

Ventouse de préhension Pince de manipulateur Bande transporteuse
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PRENDRE - SAISIR - ATTRAPER

Action Nom Représentation Principe Utilisation
Aspiration Une dépression est créée Saisie de piéces présentant
par aspiration d'air. La piéce | une surface plane, lisse et
est ainsi collée contre la non poreuse.
Ventouse 5
ventouse. Augmenter le diamétre etfou
Actionneur associé : le nombre de ventouses selon
B o g == générateur de vide. la charge.
Un grand nombre de petits | Pieces a surface plane en
crochets accroche la piece textile mousses poreuses.
par simple contact. Neécessite d'un déveétisseur
» | Velcro .
g pour le décollage.
=2 Actionneur associé :
E Dévétisseur veérin dévetisseur.
‘_,'__ Pression Les doigts, sous I'action Pieces rigides cylindriques
“ ; \ d’un mécanisme, pivotent ou prismatiques (doigts
© Doigts ; i . S
v - et serrent la piéce. rotatifs ou a déplacement
de — 4
2 paralléle).
PIIeS Actionneur associé :
vérin pneumatique.
La piece se colle sur la * Piéces en acier ayant une
culasse sous I'action du surface plane.
Electro- champ électro-magnétique. | * Environnement
aimant poussiéreux interdisant
L'électro-aimant (effecteur)| la projection d'air
est aussi un actionneur. (ciments...).
Action Nom Représentation Principe Utilisation
Une (ou deux) bande(s) Entrainement rapide et
Tapis souple(s) entraine(nt) les continu de piéces ayant une
. | roulant piéces par adhérence. surface plane.
§ ou bandes Actionneur associé :
g | transporteuses moteur électrique.
c
“l‘ Les pieces sont dans des Déplacement précis
5 | chariot empreintes du chariot, de pieces de poste en poste
3 arko entrainées par le de travail (avance pas a pas).
R S déplacement de ce dernier.
empreintes Actionneur(s) associé(s) :
deux vérins pneumatiques V , V..
_ Une plaque rigide mobile Déplacement en translation,
b pousse la M.O. selon une dans un seul sens de piéces
3 aque direction, dans un seul sens. | prismatiques ou
‘@ | pousseuse Actionneur associé : cylindriques.
B vérin pneumatique
ou moteur électrique.
o = . . ,
° Sous I'action de vibrations, | Orientation de piéces a partir
[l . .
L@ les piéces montent sur une | du vrac. Les piéces mal
S8 | Bol : g N
£ ’ rainure hélicoidale dans la | orientées retombent dans
2— | vibrant "
55 bonne position. le bac.
&=
'1“'3 ’ Actionneur associé :
= moteur électrique.
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POSITIONNER - CONTENIR - CHAUFFER

Action ] Nom Représentation Principe Utilisation
2 5 Une plaque rigide sert de | * Stockage de piéces ayant
§§ | Palett support aux différentes des surfaces planes.
o= g4 piéces en attente de * Positionnement précis

w . -

L manutention. de pieces.

Bacs et deconterant em yrac, | Lockage de pidces aux
T .| formes quelconques.
Possibilité de manutention. q 9

b

T

8 - 1

c

] Magasi Un parallélépipéde creux de

agasins .
(horizontaux grande hauteur sert de Stockage de piéces de
vertlcak 2 contenant orienté. forme parallélépipédiques
T Nécessité d'une trappe T | ou cylindriques.
inclinés) 3

d'ouverture.
- Le matériau a forte résistivité | Chauffage d'un fluide.
o .
= 3 2 | est parcouru par un courant. | £xemples :

- ' ' o.sen .
%k,:'-' 2 | Résistance ; L'effet Joule provoque un * eau d'une machine 3 laver;
5 'g‘% ‘ ' échauffement. L'effecteur | * air d'une piéce

&2 | est aussi un actionneur. d'habitation. ..

v E ;
Action Nom RepréSentation Principe Utilisation
Chargement Un tambour est mis en * Brassage du linge.

L5 rotation, il entraine la M.O. | ¢ Mélange du sable et du

a & qui s’y trouve. ciment.

s = | Tambour ) ., !

) ‘§ ' Actionneur associé : * Enlévement des bavures

moteur électrique. des piéces par frottement.
La piece est mise en rotation | Usinage de piéces de

Outil (Mec). L'outil coupant avance | révolution (cylindres, cénes

= 4 (Ma). Il y a enlevement de filetages...) par tournage.
= tsur matiere. Il existe plusieurs formes

2 : - ;i

wm Actionneur associé : d’outils.

25 moteur électrique.

U;‘g La fraise est mise en rotation | Usinage de surfaces planes

§ (Mc), chaque dent coupe (pieces prismatiques) par
St
Frai de la matiere sur la piece qui | fraisage (en roulant ou en
raise
avance (Ma). bout).
Actionneur associé :
moteur électrique.
. ’cET Leffort F exercé sur la Assemblage de deux piéces
- §§ r—_. . bouterole déforme la matiere | par rivetage ou sertissage
Eas o " Rivet : et forme la téte (volume (liaison fixe non démontable).
00 = . :
= O . i I
0 giE , v constant).
- 3 Thvetage . : Actionneur associé :
= vérin pneumatique.
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